

■ КУЛЬТУРА

**ВОЗЛЕ СЕЛА ЕМБАЕВО
ПОЯВИТСЯ ЭТНОДЕРЕВНЯ**

Проект музейно-исторического комплекса «Малчан-Этнодвор» презентовали накануне Нового года за «круглым столом» в музее с. Ембаево. Единственный за Уралом музей татарской культуры отметил 20 лет со дня основания.

Юбилейные мероприятия начались с «круглого стола» на тему «Актуализация и развитие музея татарской культуры в селе Ембаево». Сотрудники музея, культурологи, историки и представители власти обсудили перспективы развития. Главная задача, по мнению участников «круглого стола», познакомить с историческим наследием молодое поколение, развить экскурсионную и туристическую деятельность.

«Ведь сегодня население Тюменской области и школьники мало знакомы с историей сибирских татар», — отметил специалист Комитета по делам национальностей Тюменской области Рифкат Насибуллин.

Гостям презентовали проект музейно-исторического комплекса «Малчан-Этнодвор». Во времена существования Великого шёлкового пути село Ембаево служило местом остановки для купцов. По задумке комплекс расположится между сёлами Ембаево и Тураево. В проекте целая этнодеревня, которая расскажет об истории возникновения села, культуре сибирских татар и влиянии на неё других народов.

«Здесь будет представлен дом сибирских татар, русских-переселенцев и караван-сарай. Эти дома можно будет использовать как музейные экспонаты и для проведения мероприятий с молодёжью с тем, чтобы пропагандировать культуру сибирских татар. Главная цель — воспитать толерантность в подрастающем поколении», — рассказала соавтор проекта Ольга Бакиева.

Конгресс татар Тюменской области.

■ ПОКУПАЕМ ТЮМЕНСКОЕ!

**В «ТЮМЕНЬАГРО»
СОБРАЛИ ПЕРВЫЙ
УРОЖАЙ САЛАТА**

В тепличном комплексе «ТюменьАгро», расположенном в деревне Нариманова, собрали первый урожай листового салата. К празднику 1400 горшочков расфасованы, подписаны «100% местный продукт» и отправлены в торговые сети города.

Производитель сообщает, что эта продукция незаменима для улучшения работы щитовидной железы, нервной и пищеварительной систем и повышает общий тонус организма, так как содержит более десятка различных минеральных веществ и витаминов.

Напомним, что первые семена огурцов и салата посадили в теплицах в начале декабря. Как и обещали аграрии, салаты появились на столах тюменцев к Новому году. Первый урожай огурцов собирают в эти январские дни. Весной, когда закончится строительство четвертого цеха, в Нариманова посадят ещё и томаты.

Вся продукция «ТюменьАгро» выращивается гидропонным методом при помощи голландского оборудования. Первая очередь строительства тепличного комплекса составляет 11 гектаров. После завершения второй очереди общая площадь предприятия займёт 16 гектаров.

Ольга БОРОВИКОВА.



■ ПОДПИСКА-2015

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписку на «Красное знамя» на первое полугодие 2015-го вы можете оформить с любого месяца. Обратитесь в почтовое отделение.

Наш подписной индекс 54353.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+

■ СТОЛЕТИЙ ЮБИЛЕЙ

ДОРОГИ АГЗАМА ТЕЛЕМБАЕВА

15 января наш земляк, житель села Чикча Агзам Фазылович Телембаев отметит свой 100-летний юбилей.

Он родился в д. Тураева, с горечью вспоминает суровые 30-е годы. Тогда их семью крестьян-середняков раскулачили и отправили в г. Тюмень на самые тяжёлые работы.

В 1938 году по приговору тройки НКВД Омской области отец Агзама, Фазыл Телембаев был расстрелян. Мать осталась одна с четырьмя детьми в неотапливаемом бараке. Не описать всех бед и лишений, которые пришлось пережить семье «врага народа». Детям не было покоя ни в школе, ни на улице. За матерью была установлена слежка. Не стерпев унижений, дети Фазылы-аги разъехались в разные стороны: Агзам подался в г. Свердловск, где никто не знал о репрессированной семье. Он работал грузчиком на производстве, женился. Но свою первую дочь ему не пришлось увидеть — в 1940-м его призвали в ряды Красной Армии. К началу войны он служил в Чите, проводил телефонную связь на Дальний Восток. Весной 1943 года его часть была переброшена в район Курска, где он воевал в составе I Украинского фронта.

Боевое крещение молодой телефонист Телембаев получил при переводе через Дон. Нет связи — нет слаженности в военных действиях, нет полного представления о ходе боёв на соседних участках. Группами по 6-7 человек на танках, грузовиках, а больше короткими перебежками с катушками в руках тянули провод. Оказавшись под огнём, отсиживались в ямах от снарядов. После успешных боевых действий на Курской дуге часть подошла к Днепру. Немцы хвалились, что скорее река потечёт обратно, чем русские осилят переправу: берега были укреплены дотами и



дотами, оплетены колючей проволокой. Но русских солдат ничто не могло остановить. На рыбакских лодках, самодельных плотах из бревен, досок, на паромах из пустых бочек, плащ-палатках, набитых соломой и сеном, солдаты под свинцовыми дождём переправлялись на противоположный берег. Затем были бои за города Киев, Житомир.

А.Ф. Телембаев стал свидетелем гибели генерала армии А.Ф. Ватутина, видел К.Е. Ворошилова, который прибыл за гробом военачальника. Часть, в которой служил Агзам Фазылович, с боями прошла Чехословакию, Венгрию, Румынию и приблизилась к предгорью Карпат. В Польше участвовал в освобождении Krakowa и был свидетелем замечательного события — встречи наших войск с союзниками. В составе I

Белорусского фронта телеграфист Телембаев принял участие во взятии Берлина, Дрездена и Праги.

Трудно подсчитать, сколько километров провода пронял Агзам Фазылович через всю Европу. Уже после окончания войны, до сентября 1945 года, он устанавливал телефонную связь в Германии.

После возвращения с фронта доверия к семье Агзама Фазыловича все ещё не было, часто вызывали на допросы. Не выдержав давления со стороны властей, Телембаевы решили переехать в Казахстан, в г. Семипалатинск. В дороге серьёзно заболела супруга Агзама Фазыловича, Рауия. Вскоре по приезду жена и младшая дочь умерли.

Обустроившись со старшей дочерью в Казахстане, Агзам Фазылович работает продавцом. Повторно женится, в семье рождается дочь, начинается спокойная жизнь. Дочери выходят замуж, разъезжаются. В 1991 году происходит распад СССР, и в 1998 Агзам Фазылович возвращается на родину, в Сибирь.

Сейчас ветеран войны и труда А.Ф. Телембаев живёт в с. Чикча, имеет свой домик в зелёной зоне, небольшой земельный участок. У него две дочери, трое внуков, два правнука и правнучка.

За боевые заслуги награждён благодарственной грамотой за подпись Н.С. Конева, благодарственным письмом от командующего армии, дважды Героя Советского Союза, гвардии генерал-полковника Д.Д. Левашенко, орденом Отечественной войны II степени, медалями «За Победу над Германией», «За взятие Праги» и многочисленными юбилейными.

С юбилеем вас, Агзам Фазылович!

Управление социальной защиты населения Тюменского района.

■ ЗНАЙ НАШИХ!

ПЕРВОЕ МЕСТО ЗА НАМИ!

Семья Калякиных заняла 1 место на международном фестивале.

Семейные команды и коллективы клубов молодых семей из 22 субъектов РФ собрались 12-14 декабря 2014 года в городе Сузdal для участия в форуме и конкурсных программах заключительного этапа Международного фестиваля семейных династий «Вера. Надежда. Любовь». Тюменскую область представили супруги Калякины из Каскаринского МО, Евгений и Юлия вместе с дочерьми Софией и Татьяной.

Три дня на площадках фестиваля проходили деловые игры по профессиональному мастерству, мастер-классы по прикладному и художественному творчеству, интерактивные игры. Детей развлекали ростовые куклы, актёры Владимирского театра. Участники фестиваля посетили студию им. Горького «Ералаш», экспозицию мотоциклов, фотовыставку байкерского движения. Во время концерта участники порадовали членов жюри, гостей и зрителей интереснейшими номерами, от которых на глазах выступали слёзы радости и печали.

Семья Калякиных творчески подо-

шла ко всем заданиям. В конкурс-визите все члены многонациональной семьи (мать родом из Башкирии, а отец — уроженец Украины) прошли финальные костюмы. А их театральная постановка по пьесе великого драматурга Уильяма Шекспира, приуроченная к Году культуры, была встречена бурными аплодисментами и криками «браво». Жюри конкурса было отмечено генеалогическое древо представителей Тюменской области. Оно было оформлено в виде новогодней ели, украшенной шарами с представителями линии рода. С восторгом зрители и гости мероприятия слушали гимн тюменской молодёжи в исполнении нашей делегации.

Семья Калякиных достойно представила Тюменскую область и заняла 1 место в Международном фестивале семейных династий «Вера. Надежда. Любовь».

«Представители нашей области с первых минут запомнились организаторам и семьям из других регионов, ведь семья Калякиных удалось показать не только свои творчес-



кие таланты на сцене и в заочных конкурсах, но и пример сплочённости и дружеской поддержки. Мы были впечатлены оказанным приветом и городом, древним, как история России. Делегация с удовольствием принимала участие в образовательной и деловой программе форума-фестиваля», — отметил руководитель Тюменского областного клуба молодых семей Григорий Калякин.

Областной центр дополнительного образования детей и молодёжи.



**12 января в 19-й раз
в нашей стране
отмечался День
работника
прокуратуры
Российской
Федерации. Накануне
праздника наш
корреспондент
беседовал
с прокурором района,
советником юстиции
Э.Р.ГИМАТОВЫМ.**

- Эдуард Рафикович, пригородный район весьма специфичен: близость его к областному центру добавляет головной боли работникам полиции и прокуратуры. Действительно проблемная территория?

- Да, вы правы. Территория действительно сложная, расположение района вблизи областного центра на землях, имеющих высокую цену, вызывает у граждан и организаций вопросы, связанные с земельными отношениями, со сферой строительства жилья, деятельность садовых товариществ и обществ, функционированием мест отдыха, охраной природы.

Как показывает практика, остаётся проблемным вопрос обеспечения населения коммунальными услугами.

Основные усилия прокуратуры района направлены на утверждение правового порядка в социальной сфере. В центре нашего постоянного внимания вопросы оплаты труда, здравоохранения, прав ветеранов, инвалидов и ряд других.

Динамичное развитие экономики и изменения в законодательстве потребовали приведения в соответствие с новыми экономическими реалиями прокурорского надзора за соблюдением прав хозяйствующих субъектов. На современном этапе прокуратура изменила свои приоритеты в сфере предпринимательства, первостепенными для неё стали вопросы защиты прав хозяйствующих субъектов и свободы экономической деятельности.

К числу приоритетных направлений деятельности относятся также обеспечение экологической безопасности, борьба с преступностью, коррупцией.

- **Насколько велика нагрузка у работников прокуратуры?**

- В прокуратуре района работает 21 человек. 18 из них оперативные сотрудники, 3 – технические. Каждый выполняет возложенный на него объём надзорной работы, что позволяет в целом охватить все сферы.

Вопросы надзора за исполнением федерального законодательства, а также участие при рассмотрении гражданских дел судами возложены на пятерых помощников, которых возглавляет заместитель. О их работе и нагрузке вы можете судить по показателям. Так, за 2014 год ими выявлено 1916 нарушений закона, принесено 178 протестов, внесено 263 представления, по ним к дисциплинарной ответственности привлечено 202 лица, направлено в суд 450 заявлений на сумму более 7 млн руб., привлечено к административной ответственности по постановлениям прокурора 141 лицо, объявлено 29 предостережений, по постановлениям прокурора в порядке ст. 37 УПК возбуждено 17 уголовных дел.

Обеспечение надзора за следствием, дознанием и поддержанием государственного обвинения по уголовным делам возложено на плечи трёх заместителей и шести помощников. При этом в

ПРОКУРОРСКОЕ ДОСЬЕ

■ 12 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ

суды направлено 650 уголовных дел, которые в дальнейшем рассмотрены судами.

Также хочу отметить, что в 2014 году сотрудниками рассмотрено более 1500 жалоб и обращений, в среднем у работника прокуратуры находится порядка 20 обращений в производстве одновременно.

- **Какие проблемы чаще всего волнуют граждан, обращающихся к вам за помощью? Как они решаются?**

- Приёмные дни выдаются весьма напряжёнными. Тематика обращений самая разнообразная. Жителей района в основном волнуют проблемы ЖКХ, они постав-

прав несовершеннолетних.

- Эдуард Рафикович, вы трудитесь в органах прокуратуры с 2003 года, поэтому можете сравнивать. Преступники и преступления за минувшее десятилетие как-то изменились?

- Официальная статистика свидетельствует о снижении преступности в целом. При этом следует отметить, что за прошедшее десятилетие органам правоохраны с помощью профилактических мер удалось значительно потеснить уличную преступность. Практически на нет сведены рывки вещей, сумок. Тяжкие и особо тяжкие насильственные преступления в абсолютном большинстве соверша-

учениками Переваловской средней школы. Сложившаяся ситуация получила широкую огласку в средствах массовой информации. В отношении виновницы конфликта и произошедшей драки возбуждено уголовное дело по ст. 116 УК РФ (побои). В настоящее время дело рассмотрено судом, в отношении виновницы конфликта применены меры воспитательного воздействия.

Прокурорские проверки в Переваловской школе вскрыли целый ряд проблем и недостаточность профилактической работы с несовершеннолетними со стороны уполномоченных органов. По требованию прокуратуры рай-

- Представителей нашей профессии всегда отличали высокий профессионализм, ответственность, принципиальность и наступательность. Сотруднику прокуратуры необходимо иметь и острый ум, и умение логически мыслить, и твёрдый характер, быть объективным и справедливым при решении судеб людей, постоянно совершенствовать мастерство. Но самое главное – уметь сопереживать, принимать беду каждого человека, как свою личную, быть чутким и внимательным к жалобам граждан.

- **Насколько тесно прокуратура «столичного» сотрудничает с коллегами из других про-**

УМЕТЬ СОПЕРЕЖИВАТЬ, ПРИНИМАТЬ БЕДУ КАЖДОГО, КАК СВОЮ ЛИЧНУЮ



лены мною на особый контроль: от своевременного получения паспортов готовности к отопительному сезону муниципальными образованиями района до обеспечения эффективного исполнения программ по проведению капитального ремонта жилых домов. В случае установления нарушений при рассмотрении жалоб принимается весь комплекс мер реагирования: при грубых нарушениях закона в данной сфере рассматривается вопрос о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения, а также их прямых руководителей. В адрес руководителя вносится представление об устранении нарушений закона, в котором принципиально ставятся вопросы немедленного устранения нарушений и недопущения их повторения в будущем.

Значительное количество жалоб поступает на деятельность судебных приставов, актуальные вопросы защиты прав несовершеннолетних. Например, прокуратурой района в 2014 году по результатам рассмотрения жалоб в суд направлено 65 исковых заявлений в защиту жилищных прав детей-сирот. Эта категория является одной из социально незащищённых, поэтому прокуратура в каждом случае помогает сиротам реализовать их жилищные права.

- **Растёт ли, по вашему мнению, доверие населения к органам прокуратуры?**

- Рост доверия жителей района к органам прокуратуры подтверждает возросшее число обращений. Так, в 2014 году в прокуратуру района за защитой своих законных прав и интересов обратилось 1500 граждан и представителей организаций, что на 3,6% больше, чем в 2013 году. Анализ поступивших обращений показывает, что большая их часть охватывает сферы жилищных, земельных правоотношений, а также сферу соблюдения

ются в ходе совместного распития спиртного на бытовой почве. Уличные драки с тяжёлыми ранениями и смертельными исходами практически не фиксируются.

В свою очередь, как негативную тенденцию следует отметить изменение структуры потребляемых отдельными жителями района наркотиков. От лёгких, таких, как марихуана и гашиш, за эти 12 лет наркоманы перешли к героину и дезоморфину. В настоящее время район, как и область в целом, захлестнула ещё более опасная наркомания – спайко-солевая. Привыкание к этому виду наркотиков возникает гораздо быстрее по сравнению с тем же героином. Но сто-

она ответственные должностные лица органов внутренних дел и управления образования района привлечены к строгой дисциплинарной ответственности, директор школы уволена с занимаемой должности.

Именно на этих отраслях надзора прокуратура района акцентирует внимание в 2015 году.

- Одна из форм прокурорского надзора за соблюдением законности – поддержание перед судом обвинения по уголовным делам. Часто ли вам доводится выступать в роли гособвинителя? Какие чувства вы при этом испытываете?

- Поддержание обвинения по уголовным делам – это, прежде



ит отметить, что в Тюменской области выработан чёткий алгоритм действия правоохранительных органов, при котором даже при появлении новых веществ, ещё не признанных наркотиками, они признаются аналогами наркотиков, и лица привлекаются к уголовной ответственности.

В целом в прошлом году криминогенная обстановка была стабильной. Количество зарегистрированных преступлений осталось практически на прежнем уровне – 1821 (2013 год – 1808), значительно активизирована работа по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков – 302 (2013 – 235), почти на 10% снизилось количество зарегистрированных краж и на 20% – грабежей. Прокуратурой района в суд направлено 6 уголовных дел в отношении должностных лиц, совершивших коррупционные преступления.

- **Расскажите подробнее о так называемых резонансных преступлениях, совершённых на территории района в вашу бытность прокурором...**

- Как наиболее резонансное дело следует отметить недавний конфликт, произошедший между

всего, умение аргументировать, склонить слушателей, судей присоединиться к мнению государственного обвинителя по всем обсуждаемым вопросам при рассмотрении дела.

Судебная речь обвинителя – подведение итога по всему делу. От его активной позиции и профессионализма зависит законность и справедливость принятых судебных решений.

За прошлый год мне доводилось достаточно часто выступать в суде в роли государственного обвинителя.

При поддержании государственного обвинения, выступая с судебной речью перед слушателями, испытываешь прежде всего чувство ответственности за принятие судом законного, обоснованного и справедливого решения по уголовным делам.

Задача государственного обвинителя при поддержании обвинения – убедить суд в обоснованности позиции прокурора по вопросам, разрешаемым судом при постановлении приговора.

- **Какие качества должны, на ваш взгляд, характеризовать сегодня того, кто служит воплощением «ока государева»?**

куратур?

- Прокуратура района является так называемой «учебной базой» для прокуратур близлежащих районов. Мы организуем и проводим учебные занятия-семинары, для выступления на которых приглашаются представители различных ведомств, самые опытные работники прокуратуры Тюменской области делятся профессиональными знаниями и рекомендациями.

Суть прокурорской деятельности обуславливает также постоянное сотрудничество между прокуратурами соседних районов, в том числе по обмену опытом. Кроме того, Тюменский – район пригородный, поэтому взаимодействовать с прокуратурой города Тюмени и окружными прокуратурами города доводится постоянно.

- Прокуратура района сливёт настоящий кузнец кадров, откуда сотрудники с за-видной регулярностью уходят на повышение по службе. Вас такая тенденция не беспокоит?

- Не беспокоит, поскольку это доказывает, насколько профессионален состав прокуратуры района. Я как руководитель горд, что наши сотрудники считаются одни из лучших, ведь отнюдь не каждый может быть приглашён на работу в органы прокуратуры областного масштаба.

- Что бы вы хотели пожелать коллегам по случаю профессионального праздника?

- Хочу пожелать мудрости в принятии трудных решений, неисчерпаемой творческой энергии, стабильности и успехов. Желаю дальнейших успехов в деятельности на благо Отечества, твёрдости и принципиальности в служении закону, семейного благополучия, крепкого здоровья и всего самого доброго!

Также хочу поздравить журналистов с предстоящим Днём российской печати, пожелать успехов, новых творческих побед в вашем нелёгком и ответственном труде, счастья, здоровья и всего самого наилучшего.

Ведь благодаря вашим усилиям результаты работы органов прокуратуры становятся известны широкой аудитории, что повышает авторитет и оказывает нам существенную поддержку. Помощь с вашей стороны неоценима тем, что вы можете и умеете на высоком профессиональном уровне довести информацию до граждан, по достоинству представив роль органов прокуратуры в проводимых проверках, вынесенных решениях судов и других мероприятиях.

**Беседу вёл
Алексей ЯКОВЛЕВ.**



СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

успешным завершением спартакиады спортсменов тепло поздравил глава администрации Николай Чупраков, отметивший важность занятий спортом и физической культурой в любом возрасте.

- Спорт – это стиль современной жизни, и я рад, что вы, уважаемые ветераны, идёте в ногу со временем. Мы будем и

и красивой формой, спортивным инвентарём. Созданы все условия для проведения тренировочных занятий.

Самый старший спортсмен-ветеран Виктор Новиков участвовал в двух видах спорта: волейболе и лыжных гонках. И это неслучайно, Виктор Андреевич – постоянный участник и призёр международных марафонов, много лет

В п. Винзили состоялась встреча главы администрации МО Н.П.Чупракова с ветеранами спорта посёлка – бронзовыми призёрами спартакиады–2014.

В соревнованиях по настольному теннису, мини-футболу, баскетболу, волейболу, лыжным гонкам, шахматам приняли участие 40 спортсменов-ветеранов. С

далёке прилагать все усилия для развития спорта в нашем посёлке.

Николай Петрович вручил участникам и призёрам спартакиады благодарственные письма.

Председатель думы МО п. Винзили Ольга Шемякина отметила, что успешное выступление спортсменов направлено на дальнейшее развитие ветеранского спортивного движения в посёлке.

В том, что сборная посёлка вновь стала призёром спартакиады – заслуга и администрации муниципального образования. Спортсмены обеспечены комфортабельным транспортом, удобной

дрожит со спортом и призывает всех: бегом за здоровьем и бодростью! В эти зимние дни он готовился к Рождественскому полумарафону, который проходил в Омске. Глава администрации обещал поддержать.

Спартакиада ветеранов спорта стала настоящим праздником для людей среднего и старшего возраста. Это встречи старых друзей, общение, возможности самовыражения.

Необходимость развития ветеранского движения является не только важной, но и актуальной задачей. И Тюменский район успешно с ней справляется.



ГОРОДКИ ВОЗРОЖДАЮТСЯ

Первый турнир по городошному спорту среди дошкольников состоялся в п. Винзили. В необычном турнире приняли участие 4 команды.

Городки – спорт массовый, развивающий силу и ловкость, воспитывающий у молодого поколения стремление к здоровому образу жизни. Когда-то он был в нашем посёлке, и хочется надеяться, что усилиями энтузиастов ему удастся вернуть былую популярность.

Городошный спорт в посёлке активно поддерживается местной администрацией в лице главы МО Николая Петровича Чупракова.

Организована спортивная секция для детей и взрослых, благодаря



чему ряды желающих заниматься городками пополняются.

Сейчас уже можно с полной уверенностью сказать, что этап возрождения городошного спорта мы прошли. Создана материальная база, которая позволяет активно работать над популяризацией и развитием любимой народной игры, делая упор на привлечение к игре новичков и, в первую очередь, детей и подростков. Думаю, что проведение турнира для дошкольников увеличило число поклонников среди детей. С опытным тренером ребята полностью освоят эту национальную игру.

С открытием в посёлке спортивной секции под руководством мастера спорта Александра Васильевича Кокарева мы связываем большие надежды на дальнейшее развитие детского городошного спорта. А молодёжи есть на кого равняться: сборная команда МО п. Винзили, в составе которой много лет играли мастер спорта Василий Быков, Александр Сидоров, Александр Шёкин, Александр Косялев – чемпионы и призёры Губернских игр. Хотелось бы, чтобы росла надёжная смена, и на детских и юношеских соревнованиях винзилинская сборная выступала успешно, как и их старшие товарищи.

Турнир дошкольников ещё раз показал: городки не устарели. Они так же нравятся детям, которые с увлечением бросают биты, стараясь попасть в цель, и готовы заниматься городошным спортом всерьёз.

Подготовила Екатерина КОЛПАЩИКОВА.
п. Винзили.



В СПОРТЕ С МАСТЕРАМИ

На традиционной предновогодней гонке «Красногорская лыжня» впервые принял участие 18-летний Денис Спицов.

На 15-километровой трассе, которую спортсмены бежали коньковым ходом, недавнему выпускнику Червишевской средней школы противостояли опытнейшие Константин Главатских, Рауль Шакирзянов, Сергей Турышев, олимпийский чемпион Евгений Дементьев...

В споре с маститыми соперниками молодой лыжник дер-жался достойно, заняв 23-е ме-сто (лучший результат среди спортсменов, представлявших Тюменскую область).

Напомним, чуть ранее Денис неплохо выступил на Всероссийских соревнованиях в Сыктывкаре, где стал бронзовым призёром в гонке на 10 километров свободным стилем среди спортсменов до 20 лет.

СОСКУЧИЛИСЬ ПО ХОККЕЮ

Стартовал долгожданный чемпионат области по хоккею.

Для болельщиков «столично-го» особый интерес представляли результаты матчей в зоне «Центр» с участием горьковского «Росича» и сборной Тюменского района.

Хоккеисты «Росича», ранее становившиеся призёрами областного первенства, с крупным счётом 13:8 выиграли у упоровской «Лады», которая, в свою очередь, одолела на своей площадке заводоуковскую «Спарту» - 8:4.

Менее удачным выдался старт для «Тюменского района»: в дебютном поединке наши земляки с минимальным счётом 1:2 уступили у себя дома ялуторовскому «Атланту», который в 1-м туре разгромил с редким счётом 24:2 «Исеть» из Солобоеvo.

«Атлант», таким образом, возглавил турнирную таблицу, набрав 6 очков при великолепной разнице забитых и пропущенных шайб – 26:3. По пятам за ними следуют горьковские хоккеисты.

«ОЛИМП» СНОВА В БОРЬБЕ

В чемпионате области по мини-футболу прошли очередные матчи между коллективами, выступающими в зоне «Запад».

Удачно сыграл луговской «Олимп»: сначала он «всухую» - 4:0 – выиграл у заводоуковского «Ритма» (два гола забил Александр Батт), а затем свёл вничью поединок с дублёрами ялуторовского «Атланта», играв-

шими на своей площадке – 3:3.

«Олимп», на счету которого стало 10 очков, лидирует в турнире группы «Б». В группе «А» впереди «Атлант» - 13 очков.

Следующие матчи чемпионата пройдут 24 и 25 января.

«ЗОЛОТО» СВЕТЛАНЫ КОЛЧИНОЙ

Более 130 атлетов из 13-ти команд приняли участие в открытом чемпионате Тюмени по гиревому спорту.

Мужчины выступали по программе классического двоеборья (рывок и толчок 24-килограммового снаряда), женщины выполняли упражнения в облегчённом варианте (с 16-килограммовой гирей).

Помимо спортсменов из Тюмени, Тобольска, заводоуковс-

ка, Ишима, Упорово и Шадринска Курганской области спор за медали вели и представители «столичного».

Наиболее успешно выступила кандидат в мастера спорта из п. Богандинский Светлана Колчинина, ставшая сильнейшей в своей весовой категории.

ЕЩЁ ОДНО «СЕРЕБРО» ГАФИЯТА

В Нижнем Тагиле завершился командный чемпионат Уральского федерального округа среди мужчин по шахматам, участие в котором приняли 8 дружин.

Наш земляк Гафият Фатхутдинов в составе одного из двух тюменских квартетов завоевал «серебро», выступая на второй доске: хозяев турнира наши шахматисты сумели в итоге опередить на пол-очка. «Золото»

завоевала первая тюменская дружина, ведомая международным гроссмейстером Дмитрием Крюквиным: в пяти турах она набрала 17,5 балла – на три больше, чем серебряные призёры.

ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ КАПИТАНА

20 декабря в поединке с «Кайратом» из Алматы – действующим обладателем Евразийского Кубка и Кубка УЕФА 2013 года по мини-футболу – свой прощальный матч в составе ФК «Тюмень» сыграл легенда отечественного мини-футбола, 36-летний Денис Абышев.

Матч этот состоялся в рамках Евразийского турнира «Кубок К.Ерёменко», в котором, помимо упомянутых команд, приняла участие и чешская «Балтифлора». Проходили соревнования в недавно реконструированном зале спортивного комплекса «Центральный» областной столицы.

Абышеву доводилось выступать под флагом «столичного» на областных Губернских играх

«Тюменские просторы». Школьники с. Ембаево наверняка помнят его визит к ним, когда несколько лет назад лучший бомбардир «Тюмени» за всю историю давал им мастер-класс.

Впрочем, окончательного решения уйти из большого спорта Д. Абышев пока не принял. «Нынешний сезон я точно доиграю в составе фарм-клуба из Ишима, а дальше будет видно», – сказал он.

БЕЗ НАГРАД НЕ ОСТАЛИСЬ

Более 140 приверженцев настольного тенниса съехались недавно в СК «Центральный» Тюмени, чтобы разыграть призы областного первенства.

Участвовали в дележе наград и представители «столичного»: в своих возрастных категориях отличились спортсмены п. Боровский Марина Никулина и Илья Заровянных, завоевавшие золотые медали.

Совсем скоро столица регио-

на примет чемпионат области среди взрослых: этот турнир станет последним в сезоне состязанием сильнейших мастеров пинг-понга.

Подготовил Владимир ПОРОТНИКОВ.

■ КУЛЬТУРА

ЁЛОЧНАЯ ЭСТАФЕТА

В канун Нового года библиотекари пришли в гости к детям с просьбой помочь навести порядок в библиотеке.

Дело в том, что ночью к ним забралась Баба Яга и перепутала все книги. В библиотеке очень много ярких, интересных

книг. Библиотекари Любовь Николаевна Цветцих и Татьяна Михайловна Киргинцева очень ждали Деда Мороза, чтобы он передал книги в подарок лесным жителям. Находя нужную книгу, ребята отгадали много загадок. Так они разобрали все книги с новогодними картинками и успели навести порядок до прихода Деда Мороза. Дети встретили его весёлым хороводом. Дедушка Мороз провёл с детьми весёлую эстафету «Чья команда быстрее наряжит ёлочку?». И весёлая игра «Снежки» очень понравилась ребятишкам.

Дед Мороз на прощание подарил детям новогодние журналы и сладкие подарки. Дошкольята проводили гостя и пообещали, что вместе с родителями и воспитателями прочтут новогодние рассказы, а рисунки пришлют Деду Морозу.

О.КРУПЧЕНКО,
воспитатель.
п.Богандинский.



■ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ И ПОДДЕРЖКУ

В первом зимнем месяце отмечается Международный день инвалидов. Больные люди могут встретиться за накрытыми столами, пообщаться, вспомнить прошлое, поделиться проблемами.

Наша первичная организация принимает участие во всех поселковых мероприятиях. В 2014 году мы заняли первое место в районном конкурсе «От яркой осени привет», который проходил в с. Мальково. Отрадно, что инвалиды активны, талантливы,

трудолюбивы и стараются не уступать односельчанам.

Первичная организация существует уже более 25 лет. Мы решаем насущные проблемы, намечаем новые мероприятия, принимаем желающих в наши ряды. В этом году администрация

посёлка пригласила нас на праздник в уютный зал кафе «Сопрано». Праздничная программа с прекрасной музыкой сопровождала это теплое, душевное мероприятие. С поздравительным словом выступили председатель районной организации инвалидов Т.А.Дедукова, председатель местной думы О.А.Шемякина, директор библиотечного центра Н.А.Рожицына.

За внимание, поддержку людей с ограниченными возможностями, помочь мы благодарны главе администрации МО Винзили Н.П.Чупракову, директору ООО «Инвест-Силикат-Стройсервис» В.И.Черепанову, директору ООО «Оазис» А.Н.Дронову, директору ООО «Ротор» Ю.А.Логинову.

У нас есть инвалиды-колясочники, и те, кто прикован болезнью к кровати. Для них мы формируем продуктовые наборы, которые нам предоставили предприниматели: З.К.Польщикова, А.М.Майсяк, А.В.Сакухов, Е.В.Савлuchenko, О.С.Сивков, Е.В.Буракова, С.Т.Ахтямова (канцелярская продукция). Отдельное спасибо директору магазина «Монетка» С.А.Шуваловой.

Дай Бог всем здоровья и процветания.

Н.ЛАЗАРЕВА,
председатель общества
инвалидов.
п.Винзили.



■ СЛУЖБА 02

ПРЕДУПРЕЖДЁН – ЗНАЧИТ, ВООРУЖЁН

Начальник межмуниципального отдела МВД России «Тюменский» Евгений Козлов встретился с сотрудниками завода по производству кровельных и фасадных материалов «Веалпроф».

Он рассказал о состоянии преступности на территории Винзилинского муниципального образования и профилактических мероприятиях, направленных на пресечение преступных посягательств. Борьба с мошенничеством и раскрытие преступлений имущественного характера вызвали неподдельный интерес со-

бравшихся.

Большое внимание было уделено мошенничеству через Интернет и с банковскими картами. Присутствующим напомнили о простых правилах безопасности, соблюдение которых поможет избежать преступных посягательств, а также о работе «телефона доверия», по которому

граждане могут оставить свои сообщения о совершенных или готовящихся преступлениях, нарушениях норм профессиональной этики сотрудниками органов внутренних дел, фактах коррупции, вымогательства и т.д.

По окончании встречи начальник отдела полиции Тюменского района ответил на все интересующие вопросы, поблагодарил присутствующих за конструктивный диалог, а также подчеркнул важность подобных встреч.

Кристина РЫЖКОВА.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Директор-гл.редактор
Т.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент информационной политики Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).
Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 2894 экз.
Индекс подписки 54353.
Цена номера по подписке 5 руб. 65 коп.,
в розницу - свободная.

12+

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Подписано в печать 12.01.2015 г. Время подписания в печать по графику 18.00. Номер подписан в 17.00. Номер заказа 32.

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов и администрация Мальковского МО от всей души поздравляют юбиляров, родившихся в январе: Ивану Федотовича ТЫРИНА, Анну Андреевну КУКАРСКУЮ – с 85-летием; Виктора Александровича УСТЮГОВА, Валентину Владимировну ЗЫРЯНОВУ, Людмилу Васильевну МИНГАЛЕВУ, Александра Петровича ХУДЫШКИНА, Галину Петровну МАЦКЕВИЧ, Надежду Алексеевну СРЕБРАНЕЦ, Зою Николаевну ЧУМАКОВУ – с 65-летием. А также поздравляем всех именинников, родившихся в январе.

ТРЕТЬЯКОВА – с 80-летием; Раису Кузминичну СКАТИНУ, Екатерину Михайловну ЮРЬЕВУ – с 75-летием; Николая Анатольевича МЕНЬЩИКОВА – с 70-летием; Любовь Максимовну БЕЛОУСОВУ, Татьяну Савельевну КУРЛАЕВУ, Нину Павловну ЧМУТИНУ, Любовь Васильевну ПТИЦИНУ, Виктора Павловича ХВАТНЕВА, Николая Григорьевича КОРНЕЕВА, Виктора Михайловича БАРИНОВА – с 65-летием; Татьяну Васильевну ШРАМОВУ, Веру Прохорову КИЧИГИНУ, Татьяну Михайловну МАРТЫНЕЦ, Зою Петровну МИХАЙЛОВУ, Юрия Фёдоровича ЧЕРНОУСОВА, Василия Григорьевича НЕВЬЯНЦЕВА – с 60-летием; Любовь Алексеевну КЛИМОВУ, Татьяну Семёновну ГРУШИНУ, Надежду Алексеевну ПОДОЛЯК – с 55-летием. А также всех пенсионеров, родившихся в январе. Всех жителей Онохинского МО поздравляем с Рождеством!

Совет ветеранов с. Луговое поздравляет юбиляров, родившихся в январе: Василия Ивановича КНЫША – с 90-летием; Владимира Варламовича ХИТРОВА – с 85-летием; Раису Семёновну ЗУЕВУ – с 70-летием; Зою Григорьевну ЛАРИНОВУ, Валентину Сергеевну КУЗНЕЦОВУ, Валерия Владимировича КОТОВА, Лицию Никоноровну КУХТЕРИНУ, Александра Евгеньевича ЧУКИНА – с 65-летием; Татьяну Леонидовну СЕМИБРАТОВУ – с 60-летием. А также всех именинников-пенсионеров, родившихся в январе.

Совет ветеранов д. Зырянка поздравляет юбиляров, родившихся в январе: Зою Григорьевну ПУСТОВСКИХ, Ариадну Степановну МИЛЮТИНУ, Нину Дмитриевну ШУБИНУ – с 80-летием; Любовь Андреевну КЛЯПЫШЕВУ, Зою Ивановну КАБАНИНУ – с 65-летием; Светлану Петровну БИРЮКОВУ – с 60-летием. Поздравляем всех именинников января, а также поздравляем всех жителей с Рождеством Христовым.

Совет ветеранов и администрация Червишевского МО поздравляют юбиляров января: Лидию Филипповну ОВЧИННИКОВУ, Ивана Александровича ШУЛЯКОВСКОГО – с 75-летием. А также с днём рождения всех пенсионеров, родившихся в январе.

Совет ветеранов с.Леваши поздравляет юбиляров января: Анатолия Кузьмича ЩЕПИНА – с 90-летием; Николая Степановича АБРАМОВА – с 85-летием; Татьяну Дмитриевну МАЛЫГИНУ, Гильду Карловну КУРИЛОВУ – с 65-летием. А также всех пенсионеров, родившихся в январе, и жителей с.Леваши с Новым годом.

■ К СВЕДЕНИЮ

УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ

В целях улучшения качества обслуживания населения в деревнях Патрушево и Ожогино с 1 января 2015 года жители этих населённых пунктов будут относиться к отделению почтовой связи № 625062 города Тюмени.

Отделение расположено по адресу: г. Тюмень, ул. Федюнинского, д. 13/1. Сейчас жителям этих населённых пунктов приходится ездить в ОПС с.Червишево.

Почтовую корреспонденцию жители деревень Патрушево и Ожогино смогут получать с понедельника по пятницу с 8.00

до 20.00, в субботу с 9.00 до 18.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00), воскресенье – выходной день. Телефон отделения почтовой связи № 625062 Тюмень: +7 (3452) 248-707.

Филиал ФГУП
«Почта России».

■ РЕКЛАМА

ПОМОЩЬ В ПОЛУЧЕНИИ КРЕДИТА: потребительского; авто; сельхоз (на покупку техники, животных, семян и т.д.); получение образования; развитие малого бизнеса и ЛПХ (история значения не имеет).

Круглосуточный тел: +7 (964) 703-53-14.

ПРОДАМ ДРОВА КОЛОТЫЕ С ДОСТАВКОЙ.
Обращаться по тел.: 707-807, 8-950-482-0723.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство ПИ ФС17-0573 от 4 декабря 2006 г.